

“雨水洗春容，平田已见龙”

雨水节气到来，持续降水过程开启



本报讯(记者 朱秋霞)2月19日,小雨淅淅沥沥,这一天正好也迎来了雨水节气。“雨水洗

春容,平田已见龙”,北京时间2月19日12时13分迎来雨水节气,“东风解冻,散而为雨”。在北方,“天街小雨润如酥,草色遥看近却无”,春雨让小草悄然探出头来,近处难见,远观则是淡绿色的一片片浅雾;在南方,“向春入二月,花色影重重”,春雨将催放漫山遍野的花朵,一簇簇,一丛丛。

雨水节气的含义是降雨开

始,降雨量级多以小雨或毛毛细雨为主。随着冷空气开始影响我市,受其影响,我市将开启持续降水过程,其中20日至21日雨量中等,甚至21日、22日还有雪相伴。同时,我市48小时最低气温将下降8℃左右,并伴有5至7级偏北大风,最高气温将降至7℃以下,最低气温将降至5℃以下,26日起气温逐渐回升。未来较长一段时间,大

家外出要携带好雨具,密切关注天气气温变化,及时添衣保暖。

具体预报:2月20日阴有阵雨,雨量中等,东北风5到6级阵风7级,气温4℃到7℃。21日白天中到大雨,夜里阴有小雨或雨夹雪,气温2℃到6℃。22日阴有小雨或雨夹雪,气温0℃到3℃。

老北门社区开展拆除违建行动

本报讯(姜南 杭行 林兰)日前,京口区大市口街道老北门社区协同街道综合行政执法局,在辖区开展拆除违法建设行动。

当天一大早,社区就针对辖区情况,划定网格片区进行管理,对拆违工作做出了具体部署。老北门社区党委书记汤莉静说:“社区工作人员要迅速调整心态,收心聚力,投入到工作中。一旦发现违法建房线索,经核实并确认的,一律‘零容忍’。”

同时,社区加大宣传力度,力争将违建处置、遏止在萌芽阶段,对违建防控实行全方位、全纵深、全覆盖,力争达到违建“零增长”。本次行动共发现违建1处,面积约30平方米,执法人员依法进行了拆除。

市外国语学校西津渡校区社会实践寻访红色印迹

本报讯(刘雪芳 朱晶晶)为充分利用好本地红色教育资源,近日,市外国语学校西津渡校区部分少先队员走进金山街道银山门社区开展“寻访红色印迹,践行青春担当”社会实践活动。

少先队员们围绕在镇江籍“最早的共产党员”嵇直的外孙——王国荣爷爷身旁,认真倾听革命先辈的事迹。随后,队员们在银山门社区党群服务中心,观看了嵇直的纪录片,对嵇直的一生有了更深刻的了解。少先队员们纷纷表示,要传承红色基因,发扬革命先辈精神,始终坚定理想信念,争做新时代好少年。

活动中,少先队员们还与社区志愿者在老街深处共同敲响“平安锣”。据了解,银山门社区地处老城区腹地,路多巷深、四通八达,为宣传安全防范知识,消除安全隐患,居委会决定以敲“平安锣”的方式,提醒居民加强防范。社区工作人员介绍,自1987年起,部分党员干部和热心居民在居委会的组织下,戴上红袖章,坚持义务巡逻,从此,这面满载着奉献与爱心的平安锣代代相传。少先队员们说,他们会学习榜样力量,传承“小巷大爱”。

浓雾锁江 长江镇江段实施临时性交通管制

本报讯(陈志奎 费超)受寒潮天气影响,2月19日上午,长江镇江段能见度低于500米,镇江海事局立即实施临时性交通管制,辖区在航船舶均就近选择安全水域锚泊,镇扬汽渡、五峰山汽渡等全部停止渡运。

上午7时30分,长江镇江段能见度急速下降,整体能见度低于500米,部分航段能见度甚至不足200米。镇江海事局立即启动应急预案,对辖区所有船舶实施临时性交通管制。其间,通过甚高频系统、微信群、短信等多渠道发布预警和停航信息;对在航船舶进行分流疏导,指导船舶就近选择安全水域抛锚;协调各船闸限制船舶进入长江主干道,码头禁止船舶离泊,水上施工作业暂停。同时,加大现场保障力度,根据江面能见度变化和交通管制态势,动态调度辖区海巡艇在重点水域现场值守,全力保障辖区水域通航安全。

10时30分,记者在镇江海事船舶交管中心通过码头以及沿江监控看到,镇江辖区镇扬汽渡、五峰山汽渡等已经全部停航,渡船有序排列在码头边等待大雾散去。长江主航道内已经没有在航船舶,均纷纷选择锚地等安全水域锚泊扎雾。

12时30分,江面大雾有所消散,能见度有所好转。为了避免船舶一拥而上,船舶交管中心开始有序组织部分船舶陆续起航,防止雾情解除后的船流高峰给航道正常秩序带来影响。截至当天下午,临时性交通管制解除。



2月19日,润州区金山街道红光太古山社区联合江苏大学和江苏科技大学志愿者开展“欢乐话民俗 喜迎元宵节”活动,志愿者和社区居民一起搓元宵、猜灯谜,体验交流元宵节传统民俗。

石玉成 摄影报道

“我的儿啊！终于找到你了！” 失联18年，母子终相见

本报讯(陶玉琦 李茹雪 翟进)日前,一对母子将一面印有“十八载期盼终得相聚,一万里追寻感恩为民”的锦旗送到京口公安分局健康路派出所民警高兵的手中,感谢其帮助他们团圆。就在春节前,这对相隔1500多公里、失联18年的母子终于团圆。

事情从1月下旬说起。一天,值班民警高兵接到一个求助电话,来电人徐先生受战友委托想请民警帮助王星(化名)寻找还在镇江的亲人。王星原是镇江人,2006年离开故乡辗转多地打工,最后落脚于重庆,结识了徐先生的战友,几番接触下战友收留了王星,但是一直不知王星离家出走的过往,直到最近王星才向他吐露心声,想要找到镇江的亲人。

了解大致情况后,高兵先从身份信息着手寻找线索,发现王星登记的身份证号码还是早年间的15位,近些年并没有在公安机关登记过新的身份证信息。在户籍民警的协助下,高兵找到了王星当年的户籍地,确是在镇江,但并不在健康路派出所辖区;而且还是集体户,户口页上没有家人信息,这无疑为寻亲工作增加了不小的难度。

接连几天,高兵除了日常接处警和社区工作以外,就是坐在办公室里翻阅纸质的户籍档案,想要看看能不能从中找到新的线索。终于,他在一本泛黄的档案中发现了“关联人”的词条,找到了王星母亲郑女士和王星父亲的信息。高兵通过对郑女士信息的研判,发现其年龄符合王星母亲的年

龄,且曾到公安机关报过儿子失踪的警情,“郑女士大概率就是王星要找的亲人!”这一发现让高兵顿感欣喜。

寻亲之路一波三折。“对不起,您拨打的号码是空号。”高兵通过郑女士户籍信息上留存的电话号码打过去,却发现该号码已经是空号状态。于是他又从档案信息着手,果然找到了郑女士弟弟的信息,这才联系到了郑女士本人。

“我的儿啊！终于找到你了！”春节前,郑女士和王星来到了健康路派出所,这对相隔了1500多公里,18年未见的母子,终于团圆。一旁的高兵看得也是泪眼婆娑,虽然寻亲之路坎坷,但他还是完成了使命。母子团圆后,高兵还帮助王星办理了二代身份证,开启了新的生活。

盘一盘，春节“热点”里的体彩公益金的影子

这个春节假期,精彩纷呈的体育赛事为人们献上了一道别具风味的节日大餐。江苏小将董志豪勇夺世锦赛200米蛙泳冠军,第十四届全国冬季运动会盛大开幕,这背后都有体彩公益金的默默支持。

董志豪勇夺世锦赛200米蛙泳冠军 体彩公益金支持竞技体育发展

刚刚在卡塔尔多哈举行的2024年世界游泳锦标赛游泳项目男子200米蛙泳决赛中,来自江苏的游泳运动员董志豪以2分07秒

94的成绩夺得冠军。这位出生于2005年的小将,也成为江苏游泳历史上第1位男子世界冠军。

体彩公益金是竞技体育发展的坚强后盾。以2022年为例,江苏省级体育彩票公益金共安排支出2.3亿元,用于实施竞技体育工作,为改善训练比赛场地设施条件、支持运动员参加国际国内比赛、补充运动员保障支出等提供了资金保障。每一块奖牌的背后,都有体彩公益金的支持。每一位公益体彩事业的参与者,都

是江苏竞技体育事业发展的见证者和推动者。

第十四届全国冬季运动会盛大开幕 体彩公益金助力冰雪系列赛事活动

2月17日晚,第十四届全国冬季运动会开幕式在内蒙古呼伦贝尔举行。本届运动会是北京冬奥会后我国举办的规模最大、水平最高、影响最广的全国综合性冰雪赛事。近年来,江苏积极响应国家“三亿人参与冰雪运动”的号召,推动群众冰雪运动普及发展,加大冰雪运动场馆建设,开展

冰雪赛事活动,推进冰雪产业高质量发展。本届冬运会,江苏共派出17名运动员参加2个大项15个小项的比赛。

在省级体彩公益金支持下,江苏各地广泛开展包括冰雪赛事在内的各类全民健身活动。仅2022年,江苏省级体育彩票公益金共安排支出3.5亿元,用于实施群众体育工作,先后举办冰雪系列、“长三角”系列、全民健身大联动等赛事活动,推动全民健身事业健康发展。

您所购买的每一张彩票,都会贡献一份爱心。以2元1注的

体彩大乐透为例,就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业、竞技体育、群众体育等领域。作为国家公益彩票,为体育事业和社会公益事业助力,是中国体育彩票发行的初衷,更是一种社会责任担当。



扫码参与活动